
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 252
van CHRIS JANSSENS
datum: 18 februari 2019

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Erkende moskeeën  -  Stand van zaken

Het decreet van 7 mei 2004 en de bijbehorende uitvoeringsbesluiten maakten voor het 
eerst de financiering van lokale islamitische gemeenschappen mogelijk. Inmiddels 
werden door de toenmalig bevoegde Vlaamse ministers Marino Keulen en Geert 
Bourgeois op basis van dit decreet 28 moskeeën erkend. Van de Fatih-moskee in 
Beringen werd de erkenning door de minister weer ingetrokken.

1. Kan de minister meedelen welke provincies op basis van het decreet van 2004 in 
2018 tekorten bijpasten in de werking van welke moskeeën en voor welke bedragen?

2. Kan de minister voor elk van de erkende moskeeën die in 2018 geen provinciale 
bijpassing ontvingen, meedelen wat er de reden van is dat de tekorten van deze 
moskeeën niet werden bijgepast, hoewel de wetgeving dit mogelijk maakt?

3. Kan de minister voor elk van de erkende moskeeën meedelen of de in deze moskee 
actieve imams al dan niet een salaris ontvangen van de federale overheid?

4. Kan de minister voor elk van de erkende moskeeën meedelen of ze al dan niet (ook) 
vanuit het buitenland gefinancierd worden?

5. Kan de minister meedelen welke moskeeën in 2018 een subsidie ontvingen voor 
verbouwings- en bouwwerken?

6. Hoeveel en welke bijkomende vragen voor erkenning werden er inmiddels nog 
ingediend?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 252 van 18 februari 2019
van CHRIS JANSSENS

1. De jaarrekeningen 2018 van de besturen van de eredienst zijn op dit ogenblik nog niet 
beschikbaar. Dat geldt ook voor de erkende islamitische geloofsgemeenschappen.

2. Zolang ik niet beschik over de jaarrekeningen 2018, kan ik niet antwoorden op deze 
vraag.

3. De uitbetaling van de wedden van de bedienaren van de geloofsgemeenschappen 
betreft een federale aangelegenheid en wordt verricht door de FOD Justitie. Ik heb 
hieromtrent geen recente informatie beschikbaar. 

4. Zolang ik niet beschik over de jaarrekeningen 2018, kan ik niet antwoorden op deze 
vraag.

5. Zolang ik niet beschik over de jaarrekeningen 2018, kan ik niet antwoorden op deze 
vraag.

6. In 2018 ontving ik van de EMB aanvragen tot erkenning voor:
- De islamitische geloofsgemeenschap “Osman Gazi” te Sint-Amands;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Nour Alhouda” te Landen;
- De islamitische geloofsgemeenschap “Ayasofya” te Meulebeke en
- De islamitische geloofsgemeenschap “Aischa” te Oostende.


